



# 30余读者走进大众报业印刷厂

读者们参观了印刷课本和报纸的全过程,还拿到了纪念品

文/片 本报记者 刘洁 王帅



小读者正在帮工作人员整理报纸。

“原来我们日常生活中熟悉的课本、报纸的印刷需要经过这么一系列复杂的过程,不参加这次体验活动,我还真没想到。”12月17日参加完活动后,鲸园小学三年级四班的睿婷小朋友这样感慨。当天,本报读者体验活动来到了大众报业印刷厂,30多名读者详细了解了课本、报纸印刷的全过程。小读者们感慨,以后一定好好珍惜印刷厂叔叔阿姨的劳动成果,爱护、保存好课本、报纸。

虽然在16日的时候威海市区下起了雪,天气也变得寒冷了,但小读者参加体验活动的热情却依然不减。本报16日“走进大众报业印刷厂”的体验活动通知发出后,仅用了一天时间,参与活动的小读者人数就达到了30多

人。有些学生家长不了解印刷厂具体的行车路线,及早打听、探路,有的小伙伴们提早就组好了团。17日上午8点半,所有参与活动的小读者都已经准时在印刷厂门前集合。

参与体验活动的小读者都活泼好动,体验活动开始后,讲解员临时规定了几条参观纪律——不能乱摸、乱动,参观时不能打闹嬉戏,要有家长或者报社记者陪同,要跟上队伍,不要掉队。参观纪律宣布之后,小读者们都变成了小大人,之前几个调皮的小朋友也变得规规矩矩。

在印刷厂,讲解员带着读者朋友,依次参观了印刷厂的各个工作车间,详细介绍了课本、报纸印刷的全过

程。有的小朋友拿出了小本子,仔仔细细地记录着,有的则拿出了手机、相机,拍照留念。在得知印刷工人一般都是晚上12点钟开始工作,一直要干到凌晨5、6点钟的时候,小读者们都翘起了大拇指,说这些叔叔阿姨工作真辛苦,以后也会好好地珍惜他们的劳动成果。

体验活动临近结束,印刷厂还为所有的朋友们准备了印刷精美的记录本和新年贺卡,在祝福新年快乐的同时,还希望孩子们都能够好好学习,成为国家的栋梁之才。孩子们拿到小纪念品后也都非常高兴。在连声道谢的同时,小朋友们表示当天的体验活动收获颇丰,希望今后能够更多地参加此类活动。

## 神奇的印刷

你知道彩色报纸是怎样印刷出来的吗?今天,我要为你揭开谜底了。

轰隆轰隆……这就是印刷机器发出的轰鸣声。这些印刷机器像一个庞然大物,又像一条巨龙挡在我们面前,它们的身体真的像巨龙一样一节一节的,由传送带连接到一起。

“龙头”这里堆放整齐的纸张像被龙张开的大口吸进肚子。仔细一瞧,原来有一双敏捷快速的神奇的“手”在控制着,将一张一张飞快地向机器里送去。那双“手”是几个小吸盘,把纸一张一张先吸起来,再向前放进机器里,速度可真快,看得我眼花缭乱目不暇接。“龙肚子”由四个机器组成,它们负责给这些纸张按照需要上色。白色的纸张只要从这四个机器里依次走一遍,就可以变成我们看到的彩色报纸啦。

如果要印刷课本,那就要再多几步工作——装订、粘贴。这样你就看到报纸了吗?NO!它们还在印刷厂里呆着呢,需要人工送上门噢。

问你一个问题,你知道这些印刷工作都是什么时候完成的么?半夜12点,你正在呼呼大睡时。我们的工人必须在凌晨5点前将报纸印刷完毕并且分装成捆。天一亮,报社的叔叔阿姨们就会来把这些报纸取走,我们就能第一时间了解到国家大事啦。

鲸园小学 三年级四班 邹鲁怡

## ○花絮

### 白纸是怎么变成彩页的?

在印刷厂一个小办公室里,几名工作人员在电脑前忙碌着,对着屏幕点着“回车”、“空格”等,在场的工作人员说,这道程序进行的是对“小金星报”的排版工作,主要作用是检查是否有错误,将版面做的更美观等。“原来书上的字是人一个一个打出来的。”小读者们才发现日常所用课本、试卷、报纸等需要较高人力成本。

在印刷车间,几个机器旋转着,东侧的机器一张一张地吞下白纸,经过四个机器的“碾压”,最西侧的机器里“吐”出彩色的地图,原



